

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En Asturias se ha causado al enemigo más de un millar de bajas recogíendosele muchos muertos

SOLEMNE ACTO EN SALAMANCA

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA, CONDE DE CAMPALDO, PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

El Generalísimo dijo en su discurso que España lucha para hacer una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas

Antes del acto

Salamanca 2.—Anoche y con gran brillantez, se ha celebrado el acto de presentar sus cartas credenciales al jefe del Estado, el nuevo embajador de Italia conde de Campaldo.

Con dicho motivo, las calles que afluyen al cuartel general del generalísimo y a la Plaza Mayor, lucían colgaduras de los colores nacionales.

En los balcones del Ayuntamiento ondeaban la enseña roja y gualda y las de las naciones amigas. La fachada lucía valiosos tapices.

El aspecto de la Plaza Mayor era verdaderamente fantástico. En el centro de ella formaron las fuerzas militares, entre las que se hallaba un escuadrón de caballería mora.

También se situaron en el mismo lugar varias bandas de música.

En el primer piso del Ayuntamiento se encontraban las autoridades y en el segundo la señora del embajador de Italia, acompañada del canciller y de su señora, los oficiales de la misión italiana, una representación de la embajada alemana y otras personalidades.

La señora doña Carmen Polo, esposa del generalísimo, presenció el acto desde uno de los balcones de la Casa de la

Vega, donde se hallaban también una representación del Cuerpo diplomático y las autoridades civiles y militares.

Llegada del Generalísimo

Al anunciar un trompetín la llegada del Generalísimo, el entusiasmo del público se desbordó. Se dieron constantes vivas a España, al Ejército y a Franco.

El Caudillo entró en la plaza a los acordes del himno nacional, prestándole guardia un escuadrón de la Caballería jaliciana. Le seguían numerosos jefes a pie y los coches del Estado Mayor.

El embajador italiano

Momentos después llegó el conde de Campaldo. Escoltaba el coche que ocupaba S. E., una sección de caballería mora.

Las bandas de música interpretaron el himno italiano, que la multitud oyó con el brazo extendido.

Se dieron muchos vivas a Italia a España, al Duce y al Generalísimo.

El Caudillo y el Embajador se asomaron a uno de los balcones del Ayuntamiento, acompañados del presidente y de varios miembros de la Junta Técnica y del Obispo de Salamanca, repitiéndose las manifestaciones de entusiasmo.

pamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lenitivos.

España, en la coyuntura histórica por que atraviesa, pacto del porvenir con el pasado, en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia, futuro y jubiloso de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campana de la iglesia con el ruido trabajador de los talleres, para hacer una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas, y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento a través del continente y Océano de la cultura mediterránea que amamantó en las ubres de la loba romana.

Podéis decir, señor embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido jefe de vuestro Gobierno, que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vínculos cada vez más estrechos de colaboración, con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra civilización y de la paz universal.

Estad seguro, señor embajador, que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto, encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

El desfile

El desfile, que resultó brillantísimo, lo presidieron los generales Kindelán y Cabanelles con los representantes de la Diputación y del Ayuntamiento.

Las bandas interpretaron el himno «Los Voluntarios», pasando las fuerzas por este orden: Guardia de Marruecos, escuadra de gestadores de la Victoria, Guardia civil, sección de requetés y falangistas, representación de los pueblos salmantinos, compañía de Infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora, entre las indescriptibles muestras de admiración y ardoroso entusiasmo de que les hicieron objeto los millares y millares de patriotas allí reunidos.

El hermano del Sultán Azul visita la Mezquita y los hospitales musulmanes

Ayer, a las once de la mañana, llegó a nuestra ciudad, procedente de Granada, el cherif Sidi Mohamed Limán, hermano del Sultán Azul. Le acompañaban el comandante don Antonio Olmedo, su hijo don Manuel y los moros notables que constituyen su séquito.

El prestigioso musulmán dirigió al Gobierno Militar, donde fué recibido por el general don Ciriacó Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el comisario de Vigilancia don José Serrano Rafo, los señores ayudantes del gobernador militar, don José Joaquín Lahera y el jefe de la Oficina de Turismo don Antonio Sarazá Murcia.

El cherif, acompañado de las autoridades, visitó la Mezquita, de cuyo monumento hizo grandes elogios y después estuvo en los Hospitales habilitados para los musulmanes heridos y enfermos de la campaña.

El ilustre huésped recorrió las salas de los establecimientos de referencia y conversó animadamente con varios pacientes, interesándose por su estado.

Acompañaron también a Sidi Mohamed Limán en su visita a los hospitales el jefe de los servicios sanitarios de los mismos teniente coronel médico don Antonio Manzanares y el personal a sus órdenes.

En la Plaza de Colón el hermano del Sultán Azul se despidió de las autoridades y se trasladó al Hotel Simón, donde almorzó en unión de las personas de su séquito.

El cherif marchó por la tarde a Sevilla.

AUXILIO SOCIAL

En Nueva Carteya se inaugura un comedor en donde cien niños reciben asistencia

Con la sabia sencillez característica de los actos organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se celebró el domingo primero del actual la inauguración del Comedor infantil establecido en Nueva Carteya por la Delegación provincial de Auxilio Social.

En dicho local recibirán asistencia completa, a base de dos comidas diarias, buenas fuertes y abundantes, cien niños que se encuentran en absoluto desamparo, cuyas edades oscilan entre los cuatro y los doce años.

El local en que se ha establecido este nuevo comedor azul fué bendecido por el párroco de Nueva Carteya don Luis Castro Márquez, quien pronunció una elocuente y sentida plática alusiva a la hermosa labor de justicia social que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. viene realizando por medio de su organización de Auxilio Social.

Al acto asistieron las autoridades locales de Nueva Carteya y las jerarquías falangistas de dicho pueblo, a las que acompañaron el administrador provincial y el jefe de Propaganda de Auxilio Social de Córdoba camaradas Antonio Gil Quijarro y L. Fernández Martínez Ruiz, así como el redactor de «Azul» camarada Manuel Alonso y el popular fotógrafo Santos, que impresionó varias placas.

Terminado el acto, y una vez servida la comida a los cien niños por las camaradas de la Sección Femenina, que rivalizaron en entusiasmo, los invitados a la inauguración del comedor azul fueron obsequiados con un lunch, durante el cual se pronunciaron vibrantes y patrióticos discursos por el delegado local de Prensa y Propaganda y por los camaradas Alonso, Martínez, Ruiz y Gil Quijarro.

CASA pequeña, confortable, si es posible amueblada, o piso, se desea de preferencia alto Brillante. Razón, teléfono 27-57.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—En Asturias, el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Traspelana, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que le causaron nuestras tropas, pasan del millar y el número de muertos abandonados en las alambradas, de doscientos, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL CENTRO.—En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice Mina, Tornaque y el pueblo de Bezas, causando al enemigo grandísimas pérdidas, pues se les han cogido muchos cadáveres y abundante material. Se les han hecho, también, algunos prisioneros y se han presentado cincuenta y cuatro milicianos.

En los demás frentes sin novedad. EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, fué destruido en la costa catalana, por nuestros aviones, un vapor mercante de tres mil toneladas, que encalló en la costa y fué repetidas veces alcanzado por las bombas de nuestros aviones.

Un destructor rojo fué también alcanzado y destruída una lancha torpedera que escoltaba al mercante, habiendo sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de Agosto de 1937.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Cañoneos y tiroteos. Frente de Asturias.—El enemigo, cumpliendo órdenes del Comité rojo de Gijón, se lanzó a un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones, con dos Brigadas, siendo destrozados cuatro de sus Batallones y habiéndose recogido en la mañana de hoy más de 100 muertos, 130 fusiles y seis ametralladoras.

Frentes de León y Santander.—Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albarraín ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada, habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundantísimo material todavía sin clasificar.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. Salamanca, 2 de Agosto de 1937.

El discurso del conde de Campaldo

«Excelentísimo señor: Es muy alto el honor que su majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto Soberano, se ha dignado conferirme designándome para representar a su majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de vuestra Excelencia, es para mí título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción, porque al volver después de diez años a esta nobilísima España, en la hora histórica en que, bajo la guía intrépida y sagaz de vuestra Excelencia y su porvenir tengo la conciencia y el orgullo de ser por en austera peregrinación de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista.

Todo el pueblo italiano unido alrededor de su Duce, y por él educado a vivir a trabajar, a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención, y observa con admiración a voz, Generalísimo, a vuestra gran figura de patriota, de guerrero y de jefe, que, reuniendo en torno del honor de España todos los valores morales procedentes de la gloriosa Historia, ha sabido convocarlos en el esfuerzo heroico de esta Cruzada nacional, que reconducirá al pueblo español hacia su destino.

Consíetame que le diga, excelencia, y que diga al pueblo de España que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra Causa, el voto fervientísimo que formulamos para que el sol del triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza, por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la afi-

midad de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino además proceden de la coincidencia y de la convicción, tal vez en ningún lugar tan clara y tan profundas como en Italia de la misión histórica de una España grande, unida y fuerte. Es indispensable al porvenir de la civilización europea mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca, que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo cerca de esta Universidad secular que, como una madre heroica, espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha orrendado a la causa de España y la civilización, le sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi saludo de admiración a los combatientes de todas las clases hermanados en el ejército nacional.

De esta prueba de sangre y de sacrificio surgirá con su vez faz la nueva España, con la cual la Italia fascista e imperial prevé vínculos de cada vez más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respectivos intereses nacionales, de perseguir el bien supremo del orden de la civilización universal. Aseguro a vuestra excelencia que todos mis esfuerzos y todas aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce, al logro de este fin, y me permito expresar y asegurar confianza que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia a la cordial comprensión del Gobierno de vuestra Excelencia. Con estos sentimientos tengo el honor de depositar en las manos de V. E. las cartas credenciales de su majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto Soberano.

La contestación del Generalísimo Franco

«Sr. embajador: Con profunda emoción he oído las nobles y levantadas palabras de V. E. al entregarme las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía. Llega vuestro a este viejo solar español en momentos duros, pero magníficos, en que una nación consciente de su destino histórico se ha levantado para defender las esencias de su vida, y cumpliendo otra vez misterioso designio para defender también las esencias de una civilización que nos es común. Por eso, señor embajador, la nación española estima cabalmente esa

ofrenda de fraternal e inmutable solida- ridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestro Ejército: Ese aliento moral que Italia nos presta cuando están en carne viva, como llagas, las fronteras de España, y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente, en los bordes de una tierra cautiva, de templo sin campanas y de agnias sin oraciones, y donde Oriente o las estepas de Asia alzarán ya sus cam-

La política internacional europea

Londres. Los periódicos ingleses y entre ellos el «Daily Mail», aseguran que Italia, Inglaterra y Alemania, llevan a cabo incansables gestiones para asegurar la paz en Europa.

Afirmar que sólo Francia es la que se inclina descaradamente al lado de Rusia.

París 2.—En los círculos políticos se comentan las noticias relativas a la situación internacional.

Los periódicos de derechas afirman

El concurso literario de los «Flechas»

El domingo se verificó en el local de la Organización Juvenil de F. E. T. el reparto de premios a los «Flechas» que los habían obtenido en el concurso literario.

Los premios han sido adjudicados por el siguiente orden:

Primero. Antonio Moyano Ruiz, una preciosa cartera de piel, regalo de «Los Madrileños».

Segundo. Rafael Alcántara Sánchez, un uniforme completo, regalo de la Organización.

Tercero. Vicente Lombardía Díaz, un balón, donado por Cafés «Mis Nietos».

Cuarto. Enrique Aguilar, un equipo de gimnasia.

Todos ellos dieron lectura a sus respectivos trabajos, excepto Rafael Alcántara que fué sustituido por Luis Alcántara Cruz.

Antes de comenzar el acto dirigió la palabra a los Pelayos, Flechas y Cadetes el señor Pérez Gavilán, delegado local accidental de la Organización Juvenil y al final habló don Enrique Riobóo, que ostentaba la representación de la Delegación provincial de Prensa y Propaganda.

Ambos oradores y los autores de los trabajos premiados fueron muy aplaudidos.

El acto resultó muy simpático.

que Italia y Alemania están firmemente decididas a mantener la paz Europea.

Reconocen los periódicos que el próximo viaje de Edem a Roma supone un claro acercamiento en las relaciones anglo-italiana.

Londres 2.—Los periódicos ingleses comentan el momento político internacional y aseguran que Mister Edem estudia un nuevo plan que seguramente será aprobado.

El Gobierno inglés gestiona del de Francia y de Rusia que cambie su actitud, De no tener éxito estas gestiones Inglaterra adopta otra actitud más decidida.

París 2. El Gobierno francés parece está de acuerdo con Rusia en lo que respecta a oponerse al reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo Franco.

Se asegura que este contacto entre Rusia y Francia supondrá el fracaso definitivo de los trabajos del Comité de No Intervención.

Londres 2.—En los círculos políticos se comenta la crisis del Comité de No Intervención.

Mister Chamberlain, jefe del Gobierno inglés, ha comenzado sus vacaciones, lo cual demuestra que la situación no es alarmante.

Se sabe que el Gobierno inglés no hará por ahora nuevas gestiones y esperará el resultado de la reunión que el jueves celebrará el Comité de No Intervención.

Inglaterra ha resuelto mantener el embargo de las armas y municiones que se envíen a los rojos españoles.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal

Ayer y bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello celebró sesión la Corporación municipal, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

Nuevo alférez

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 28 del pasado mes de Julio se ha publicado un decreto nombrando alférez honorario provisional de Intendencia al perito mercantil don Francisco Cabrera Perales.

El señor Cabrera Perales, que ha permanecido en el frente desde el día 20 de Julio del año anterior, habiendo prestado excelentes servicios a la patria, ha sido destinado al Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Reciban nuestra enhorabuena el nuevo alférez del Ejército español y su padre nuestro distinguido amigo don Antonio Cabrera Díaz, empresario del Teatro Duque de Rivas.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del gobernador

El domingo por la noche regresó de Salamanca, Burgos y Valladolid el gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde, quien se posesionó de su cargo, cesando en él el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán Serrano, que lo desempeñaba interinamente.

TRIBUNALES

Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de la provincia se vió y falló la causa instruída contra Felipe Rojas Sepúlveda, por el delito de sedición.

Sentencias

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Hurto. Contra María Moreno Ortiz. Absuelta.

Juzgado de la Derecha de Córdoba. Abusos deshonestos. Contra Antonio González Cumpido. Se le impone tres años, seis meses y veintidós días de prisión menor.

Juzgado de Baena. Hurto. Contra Caruen Arjona Díaz. Se le impone tres meses y un día de arresto mayor.

Juzgado de Castro del Río. Allanamiento y robo. Contra Francisco Luque López y Mateo Carpio Córdoba. Se absuelve al primero y al segundo se le impone dos meses y un día de arresto mayor.

SE VENDE aparador, trinchero. Razón, Almanzor, F.

En la nueva España las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacional-sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

INFORMACION POR RADIO

El Comité soviético de Valencia está urdiendo otra maniobra internacional

Salamanca. El Comité soviético de Valencia estuvo reunido ayer domingo durante todo el día, sin más descanso que el preciso para comer.

Los consejeros manifestaron a los periodistas que no se habían ocupado de la grave situación interior.

Dijeron los ministros que estuvieron estudiando las cuestiones de que habrá de tratar en la Sociedad de las Naciones en su próxima reunión del día 10 de Septiembre.

Asistirán a esta reunión Negrín, Giral, Alvarez del Bayo, y los Embajadores en Londres, Praga y Moscú.

Se descubre una fábrica clandestina de armas en Barcelona -- Incendios en los campos

París. La policía de Barcelona, mandada por el general Pozas, ha descubierto una fábrica de armas que surtía a la Fai, la C. N. T. y al P. O. U. M.

En el campo catalán se han registrado numerosos incendios en las cosechas, en su mayoría motivados como represalias de los campesinos por haberseles arrebatado sus tierras y otros porque a los que aseguran les han robado las cosechas.

Pozas y Mijias adscritos al partido comunista

París. Se reciben noticias de Valencia, asegurando que los generales del llamado Ejército Republicano, Pozas y Mijias, se han adscrito al partido comunista.

Las fichas de ambos personajes han sido enviadas a Moscú.

El Obispo de Vitoria se defiende de una falsa imputación

Vitoria 2. El Boletín Oficial del Obispo de Vitoria, publica una carta del Obispo de aquella Diócesis dirigida a don Víctor Monserrat, desmintiendo lo que éste dice en un libro publicado en Francia, acerca de que una pastoral firmada por dicho Prelado y el de Pamplona con fecha 6 de Agosto del año pasado, no fué escrita espontáneamente.

Aduce para hacer esta afirmación el prócer, una carta del Obispo de Vitoria, en que así lo manifiesta. El doctor Múgica demuestra que la Pastoral no fué escrita por coacción de nadie, como lo demuestra el hecho de que se publicara en el Boletín Eclesiástico y se repartiera a todos los sacerdotes de la diócesis.

Expresa la creencia de que el señor Monserrat haya sido engañado y le ruega la publicación de la carta de referencia en la Prensa de París.

Los anarquistas acusan a Prieto como causante del desastre de Brunete

Barcelona 2. Desde una radio clandestina de los anarquistas de Barcelona, éstos han acusado a Indalecio Prieto de ser el causante del desastre rojo de Brunete, diciendo que ha provocado por su ineptitud el más grave fracaso del Ejército popular. Además de los millares de muertos, Madrid, Valencia, Alicante y Cuenca, están llenos de heridos.

Los anarquistas invitan Prieto a dimitir su puesto de ministro de Defensa y a suicidarse por sus sangrientos fracasos.

Un éxito de la aviación nacional

Salamanca 2. (Radio Verdad). Informan de Palma de Mallorca, que la aviación nacional bombardeó en las costas catalanas a un buque mercante que llevaba cargamento de material de guerra y que iba escoltado por un cañonero rojo y por una chalupa lanza torpedos.

Las bombas de nuestra aviación alcanzaron al barco mercante, destruyéndolo.

También cayeron algunas bombas en el cañonero y en la chalupa, que fué hundida.

Un avión marxista que acudió en auxilio de los barcos, fué derribado por nuestros aviadores.

Largo Caballero se propone dar la batalla a Prieto

Valladolid, 2. - Se confirma la impresión de que en breve se van a desarrollar graves acontecimientos en la zona roja. Largo Caballero y las organizaciones obreras que le siguen están dispuestos a dar la batalla a Prieto frente a frente.

En Cataluña reina con tal motivo gran agitación, pues sabido es que allí tiene muchos partidarios Largo Caballero ya que se negó a abogar en sangre las revoluciones promovidas por la C. N. T. - F. A. I.

El general Pozas ha celebrado una conferencia de cuatro horas con Companys, y al salir del Palacio de la Generalidad dijo a los periodistas que habían tratado de cuestiones relacionadas con Cataluña, y especialmente de lo que afecta al orden público.

Se cree que en el momento decisivo Companys se pondrá de parte de Largo Caballero, y por tanto de la C. N. T. - F. A. I.

GACETILLAS

Sustracción de dinero. En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Juan Colón Colón, en la que manifiesta que de la posada titulada «La Estrella», le han sustraído una cartera conteniendo 25 pesetas, ignorando quien sea el autor de la sustracción.

Madrina de guerra. Solicita madrina de guerra el chófer del Parque de Automóviles de Cercadilla (Córdoba), Manuel Gutiérrez Martín.

Fallecimiento. Ha rendido la jornada de la vida en esta capital la señorita doña Dolores Valdelomar Fábregues, hija del barón de Fuente de Quinto y persona muy apreciada por cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

A los funerales efectuados ayer en la iglesia del Asilo del Buen Pastor, filial de la parroquia de la Trinidad, asistió numeroso duelo.

Enviamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia de la finada.

Un incendio. Comunican de Iznájar, que en el establecimiento de tejidos de don José Ferrera Ortega, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas efectos, muebles y géneros, valorados en 42.000 pesetas.

El siniestro fué originado por un corto circuito.

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 525. Aproximaciones: 524 y 526.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: La invención de San Esteban proto-mártir. Mañana: Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador.

Jubiléo circular. Hoy, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad); costado por doña Juana Rosa García, viuda de Herrera. Mañana, en la misma parroquia.

En el Corpus Christi. Mañana, fiesta del Gran Patriarca Santo Domingo Fundador, se celebrará en la Iglesia del Convento del Santísimo Corpus Christi, misa solemne a las diez de la mañana, predicando las glorias del Santo, el M. R. P. del I. C. M., Fray Tomás Hernández.

RESTAURANT BUZO. Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT GOMEZ DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Vaca asada a la Riojana.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA. DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA.

HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—La gran película «METRO» en español, titulada LA CENA DE LOS ACUSADOS, por los famosísimos artistas WILLIAM POWELL y MIRNA LOY.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, la magnífica producción «Paramount», EN ESPAÑOL, UN SECUESTRO SENSACIONAL, por DOROTHEA WIECK y BABY LEROY.

PARQUE RECREATIVO. EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1750.

Hoy martes,—desde las nueve y media de la noche.—Primero: ESCUPIENDO METRALLA, cómica.—Segundo: EL RESUCITADO, por Boris Karloff.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—El jueves, SE NECESITA UN PROTECTOR, en español.—El viernes, SAMARANG.—El sábado, VERONICA.—El domingo, EL SECRETO DE CHAN, en español.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve y media de la noche.—Primero: FOLLIES PANDILLA, cómica.—Segundo: EL FANTASMA, producción de misterio.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, en español.

Terraza del Cine Góngora. EMPRESA RAMOS. Teléfono 2165.

Hoy martes 3 de Agosto de 1937, desde las nueve y media de la noche.—J. Luis de Chiclana presenta a Warner Oland y Dorothy Sebastián en JUGANDOSE LA VIDA.—Precios: Silla 1'00 peseta.—Importante: Mañana miércoles, YO QUIERO A MI NIÑERA. De Exclusivas Atlantic.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano haciendo un caluroso elogio de la admirable obra social que están llevando a cabo las muchachas de Málaga, hasta el punto de que creía que en ningún otro punto de España esa labor pueda ser superada.

Agregó que había dedicado el día a visitar los numerosos establecimientos, comedores y colegios instalados por la Falange femenina de Málaga, que se sostienen con el sólo auxilio de los malagueños.

Citó el caso de haber visto comer a más de siete mil niños en magníficos comedores, limpios, manejados por aquellas señoritas.

Este es un milagro más que ha traído consigo este despertar de España que ha hecho que hasta las muchachas que por haber vivido con holgura nunca tuvieron que dedicarse a estos menesteres, se hayan convertido ahora en verdaderas madres de familia.

Málaga ha cambiado totalmente, aunque quizás no falten algunos locos, malvados o ilusos que piensen en que volverá a esta ciudad la columna que saldrá de Madrid para reconquistar la perla del Mediterráneo.

Esos ilusos son sin duda los que sueñan en convertirse en dirigentes para enriquecerse a costa de la masa borreguil.

A eso es a lo que aspiran todos los rojos: a enriquecerse a costa de los dirigidos.

En Barcelona la gente protesta del alza constante de los artículos de primera necesidad, que tienen un aumento del 75 al 100 por 100, mediante una combinación de la Comisaría de Abastos, con la complicidad de los dirigentes marxistas, que son los que se llevan el dinero de los pobres obreros.

Algo tan escandaloso como esto ocurre en Alicante, donde se ha constituido un trust para explotar al pueblo.

Unos cuantos sinvergüenzas, entre los que figuran Alonso Mallol, Valero y Samper, por medio de ese trust, adquieren viviendas en Marsella y las revenden en Alicante a precios escandalosos. Así han hecho una gran fortuna que les ha permitido llevarse a sus familias al extranjero, donde viven tranquilamente. Claro es que en esos negocios es natural que también tengan su parte algunos ministros del Gobierno de Valencia.

Dió cuenta el general de que la oficina de turismo que existe en París, donde se exhibían fotografías horripilantes de lo que según ellos habíamos cometido en España, y que eran fotografías con puestas de los horrores de la guerra europea, ha quedado desierta por que allí nada tienen ya que hacer los rojos.

Informó también de una exposición española abierta en París en una baraca inmunda, donde figuraban dibujos vergonzosos sobre crímenes cometidos por los rojos y que nos atribuyen a nosotros. En unos carteles se dice que luchan por la integridad del territorio español. Esto lo dicen en Francia a cuyo Gobierno ofrecieron el territorio de Marruecos a cambio de una ayuda militar.

Dijo el general que la C. N. T. de Burdeos ha acordado el nombramiento de un Comité encargado de hacer una información depuradora de los robos y crímenes realizados por los rojos en España, con el fin de aplicarles las debidas sanciones.

Si se hace esa investigación ¿quiénes son los dirigentes rojos que van a quedar en España?

Es curioso, por que todos ellos se han dedicado al crimen y al robo para asegurar una fortuna.

Relacionado tal vez con esto, está el acuerdo adoptado ayer por el Consejo de ministros de Valencia de nombrar una Comisión integrada por Negrín, Giral, Vayo, el Bigardo y el Embajador rojo en Rusia, que irán a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

Yo creo que esos señores lo que van a pedir en Ginebra es protección contra el esclarecimiento que pretenden los sindicalistas de Burdeos.

Es posible que a esa Comisión se agrupen representantes de los Gobiernos de Barcelona y Vizcaya. A ver si juzgan a Ventura Gassó que se fugó a París llevándose alhajas por valor de ciento cincuenta millones de pesetas. La hija de Companys también está dándose la gran vida en París.

Leyó la ficha de Companys que obra en el Gobierno civil de Barcelona y que decía: Luis Companys, individuo peligroso y organizador de atentados a sueldo del Sindicato Unico. Comentó esto adecuadamente y luego se ocupó de las pesetas que el Gobierno de Valencia ha lanzado al mercado, poniendo de relieve que nadie las quiere porque consideran que no tienen ningún valor.

El Gobierno de Valencia envía dinero para el pago de subsidios a los rojos refugiados en Bayona, pero parece que se ha cansado de ello, pues últimamente había remitido ochenta millones para la representación del Gobierno de Vizcaya en París y ahora aquellos reciben auxilio de Francia e Inglaterra, aunque como es de suponer, la mitad de lo que envían se pierde en el camino y por eso todos quieren ser los administradores de ese dinero.

Un detalle curioso es que el Gobierno de Valencia publicó un decreto disponiendo que la compañera de los milicianos que murieron en el frente recibiría un subsidio de 12'50 pesetas. Pero la maritanga ha fracasado, por que apenas muere algún miliciano se presentan más de una docena de compañeras a reclamar el subsidio.

Terminó dando cuenta de las novedades que consigna el parte oficial.

Los ataques al barrio de Usera

Los ataques al barrio de Usera marxistas.

Los milicianos se hallaban en las posiciones, de donde partieron con 10.000 menos entre muertos, heridos y desaparecidos. Todos los ataques del barrio de Usera llevarían a cabo sin orden ni concierto.

El día 8 de Julio, los restos de la Brigada fueron trasladados a Madrid a ponerse. De los 2 500 hombres que salieron de Córdoba de Vallecas sólo llegaron 1.800.

El día 26 de Julio, Beltrán decidió pasarse a los nacionales, donde fué bien atendido, hablando después por radio a sus antiguos compañeros.

El otro comisario se llama Augusto Pérez Carpio natural de Bujañalca, tiene 20 años y ejercía en su pueblo de sastre y cantero. Los milicianos le conocían por Pancho Villa y formaba parte de la Brigada Lister.

Desde el frente de Toledo trasladaron a Pancho Villa a Brunete con su Brigada. Afirma ese comisario rojo que en la zona marxista se pasan muchas privaciones y que para evitar la fuga al campo de los nacionales los comisarios han recibido la orden de pegar dos tiros a los dudosos.

Cuenta que en la zona roja impera el asesinato, si bien últimamente se ha conseguido cierto descenso en la criminalidad.

Dice que en los pueblos se vive miserablemente. La colectivización, al ser llevada a la práctica, ha creado una situación caótica.

Pérez Carpio pasó con cinco soldados. Al día siguiente hablaba desde una radio a su Brigada, recomendándole a los milicianos que se pasaran a la España de Franco. La Brigada fué inmediatamente trasladada.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña Lourdes Toro Ogazón, digna esposa de nuestro estimado amigo don Manuel López Jiménez, liquidador de Utilidades de Delegación de Hacienda de esta provincia.

Felicitemos a los padres de la recién nacida por este fausto suceso de familia.

SE ARRIENDA un piso principal, calle Eduardo Dato, 11, y otro económico, interior, pequeño, en Jesús María, 1. Pata tratar, Don Rodrigo, 92, duplicado.

UN DIA DESPUES Los falangistas

En la batalla de Quijorna encontró gloriosa muerte un hijo del ilustre escritor don Francisco de Cossío director de «El Norte de Castilla». Y aquella misma noche el padre, sentado ante su mesa escribía en un prodigioso alarde de serenidad y entereza el artículo que reproducimos, redactado en vigilia heroica ante el recuerdo de su hijo, que acababa de caer para siempre para demostrar, sin pretenderlo, que la fe patriótica y el valor del combatiente lo había heredado de un padre que así sabe ofrecer lo más querido de un corazón en el altar de la Patria.

Dejó Quijorna con un extraño presentimiento. Fueron los abrazos apretados, no sólo a mi hijo, sino a sus amigos que los consideraba como cosa mía como si aquella juventud unida en una hermandad heroica formase un sólo cuerpo indestructible. Casi todos eran muchachos del pueblo y gentes de tierra burgalesa de Aranda de Duero y de campos de Valladolid San Miguel del Arroyo Mojados... y todos en una alegría de hermandad.—¿Por qué no dice usted que nos lleven a un frente más movido? Aquí no se oye ni un tiro.

Y, en efecto en torno era la paz de Castilla en Julio con los campos dorados y el verde triste recogido en una nostalgia de agua, sobre la arena seca. Y moscas infinitas moscas zumbando en la gran plaza y entrando en la penumbra de los zaguanes de las casas desiertas. Moscas como pequeños trimotores sobre las camisas azules.

¿Por qué vienen tan contentos estos falangistas?—Es que han cobrado hoy y bajan de la posición.—Y la taberna donde comíamos era como un interior de Teniers. ¡Qué alegría más expansiva! Había que reír por todo. ¡Qué lejana parecía la guerra! Y a pleno sol nos asomamos a los parapetos unos parapetos en ocio como si a ellos no fuese a llegar nunca la guerra. Mi chico me decía: «Si vieras, tengo una máquina rusa estupenda! Y todos tenían algo que decir que preguntar, que encargar...»

Y me fui, y Quijorna quedó en su hoyo como hundida y así vi que se perdían sus tejados, y al fin la torre de la iglesia, hasta la caperuza de pizarra gris que remataba una cruz de hierro. ¡Qué extraño presentimiento llevaba en el corazón! Yo no me atrevía a aclararle, a definirle.

Y unas horas después, aquellos muchachos que querían un frente movido tuvieron que contener la avalancha. De los que almorzaron conmigo entre cuentos y risas y canciones, no he podido abrazar sino a uno, a Goyo Sáez, herido y evacuado. Los demás quedaron allí. Allí Pepe Cruz, que era como el humorista de la centuria. Había sido cartero, y todos conocían a Pepe Cruz. Los que se cruzaban con él le golpeaban la espalda al pasar, y él, con una cachava de pastor, se daba cierta importancia de jefe, pero siempre con ese tono efusivo del organizador. Cayó Pérez Díaz, rubio, casi rojo, con ojos muy vivos, también bromista y alegre, que durante la comida toma dos refrescos de agua de limón. Es la sed de un día de parapeto, concentrada allí, en el gran vaso turbio, que él apura como una bebida de dioses. Severino Velasco siempre al lado de mi hijo, también vivo, ágil, decididor... Mi hijo le ha hecho una caricatura que ha enviado a su padre, el alcalde de San Miguel del Arroyo. ¿Cómo llega a mí hoy el recuerdo de estos muchachos, to-

dos ellos, un instante, ofrecidos íntegramente a España! En cuanto llegamos y preguntamos por él, todos le conocían, y se oyeron gritos por las calles pendientes, por los portales oscuros, por los pasadizos en sombra... ¡Manolo! ¡Manolo!

Murió como correspondía a su entereza, a su fe, a su generosidad. En el sillón de su ametralladora y con un tiro en el pecho, cerca del corazón. A su lado, Eugenio Sanz, el servidor de su máquina, no sólo recogió su cuerpo antes de morir, sino su silueta moral. Cierra los puños cuando lo cuenta y se le llenan los ojos de lágrimas.

¿Y por qué iba a ser yo un español privilegiado, libre de este gran sacrificio de juventud? Y habla en el dolor mi egoísmo cargado de recuerdos, de nostalgias, de evocaciones de niñez, de adolescencia..., y ahí se para, porque Manolo era un niño que se aupaba un poco para parecer un adolescente. Intentó dejarse la barba por coquetería de combatiente, y no le podía crecer sino a los ceños... Pero todo es puro egoísmo en el dolor, porque bien considerado, Manolo y sus amigos murieron como ellos querían morir.

Tenían fe, fe en las raíces del alma, fe en Dios y fe en España. Se creían unidos a una misión providencial, y cada uno se consideraba como un elegido, como un predestinado... No ambicionaban nada, ni pedían nada, a cambio de su sacrificio y heroísmo... Han muerto con la mirada en Dios y han ganado el Cielo de un salto.

Yo me he pasado treinta años de mi vida escribiendo cada día, y en España y fuera de España no he hecho sino exaltar las virtudes, los hombres, la Historia el Arte, la unidad de mi país. Aún hoy, en mi dolor, el oficio me arrastra sobre las cuartillas para amasar la tinta con las lágrimas. ¡Pobre oficio y pobre instrumento la pluma! Mi hijo, a los 19 años, en un sólo minuto, ha escrito con su sangre una página que yo no seré capaz de escribir nunca.

Francisco DE COSSIO

Misa y Te-Deum en acción de gracias

El próximo día 5 se dirá en la iglesia de San Hipólito de nuestra ciudad una misa a la Virgen de Africa y se cantará un Te-Deum en acción de gracias, con motivo del aniversario de haber llegado felizmente a la península, las fuerzas del tercer tabor de Regulares de Melilla número 2 y dos banderas del Tercio, que habían salido de Africa en el vapor «Araujo», que fué atacado por el «Jaimé I».

Las señoras que costean estos actos, invitan a ellos, por nuestro conducto, a todos los cordobeses.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Señor Cantero 1; don Juan Peinado, 1; don M. Gómez, 1; don P. Rafael, 1; don J. J. Luque, 1; don Blas Díaz, 1; don Pedro Arenas, 2; don Rafael Millán, 1; don Pedro Gómez, 1; don M. Herrador, 1; don Francisco Ruiz, 2; don M. Rucubao, 1; don J. Me léndez, 1; don F. Carvajal, 1; don A. Villalobos, 1; almacenes Porras Rubio, 1; señores García, Márquez y Casas, 1; a la orden, 1; señor representante de Tabacos, 1; don A. Cuesta, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; don M. Laguna, 1; señora viuda de L. Iglesias, 1; don M. Cuevas, 1. Total, 26.

Córdoba 2 de Agosto de 1937.

SE ARRIENDA en el día piso principal, amplio, con cuarto de baño, luz eléctrica y magníficas vistas, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina) y se vende dos solares, juntos o separados, con superficie de 292'20 metros cuadrados cada uno, en dicha calle Goya. Razón, Santa Ana, 1.

Ayuntamiento de Córdoba

QUINTAS. Dispuesto por la Superioridad se proceda a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el segundo semestre del año 1918, pertenecientes al reemplazo de 1939, o residentes en la misma, que deseen ser incluidos en dicho alistamiento con arreglo a la vigente Ley de Reclutamiento, se advierte a los interesados por medio del presente, que el cierre definitivo de expresado alistamiento se llevará a efecto el día seis del corriente, a las doce horas de su mañana.

Al mismo tiempo se hace saber a los interesados en dicho llamamiento, que el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos que han de figurar en repetido alistamiento, tendrá lugar durante los días 11, 12 y 13 del actual, por el orden de relación que se dirá en el Negociado respectivo de la Secretaría municipal.

Córdoba, 1.º de Agosto de 1937.—El Alcalde, Antonio Coello.

Primer aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Leoncio Carmona Jiménez

Que falleció en Córdoba el día 4 de Agosto de 1936, a los 52 años de edad, a consecuencia de las heridas sufridas en el cobarde atentado de que fué víctima en Almodóvar del Río.

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 4 del corriente, a las ocho y ocho y media de la mañana, en el convento de P. P. Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El mismo día estará expuesta S. D. M. en el convento de las Escalvas del Sagrado Corazón de Jesús. Su desconsolada esposa, hijos, madre política, hermanos, hermanas políticas y demás familia, suplican a sus amigos una oración por el alma del finado.